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CRITERI PER STABILIRE IL NULERO DEI FATTORI

Per rendersi conto del problema basterd considerare il seguen-
diagramma

VA LAV ZA
SINSCLA

n
(da K,Uberla -~ Faktorenproblem (Berlin,1968))

Proporzione di varianza dovuta ai singoli fattori, in relazione
alla somma delle comunanze dei tests (varianza comune) ed alla varian
za complessiva (varianza comune + varianza specifica e casuale). la
scala a sinistra indica la percentuale della varianza comune, quella
a destra la percentuale della varianza complessiva., L'istogramma per-
mette di leggere l'ammontare della varianza connessa ad ogni singolo
fattore, e i punti danno la curva cumulativa. Ia parte.tratteggiata
dell'istogramma comprende i fattori che assorbono una quota trascura-
bile di varianza,

I1 diagramma permette di rendersi conto, dell'importanza dei"sig
goli fattori e permette d‘orientarsi sul numero di fattori da accetta
re, Sono da considerare, sia la percentuale della varianza comune as-—
sorbita da un fattore, sia la percentuale della varianza complessiva,
Infatti, se la varianza comune & piccola rispetto alla varianza com- :
plessiva, un fattore che assorbe per es. il 30% della varianza comune,
assorbe, e quindi spiega, soltanto una piccola percentuale della va-
rianza complessiva.




